

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 118 (2598)

11 ОКТЯБРЯ
1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

Очередной пленум РК ВКП(б)

9 октября состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Ермолаева „О ходе выполнения обязательств, принятых предприятиями, колхозами и организациями района при включении во Всесоюзное социалистическое соревнование“, и доклад секретаря РК ВКП(б) по кадрам тов. Бухалкина „О руководстве первичных партийных организаций комсомолом“. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Взял обязательство—выполни

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, ответили на первомайский приказ товарища Сталина новым мощным подъемом социалистического соревнования за всемерную помощь фронту.

Работая не покладая рук на предприятиях и в колхозах рабочие и работницы, колхозники и колхозницы с честью выполняют свои обязательства, взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Знатный рационализатор паровозного депо тов. Ротанов за самоотверженную работу награжден правительством орденом Ленина, дежурный по отделению тов. Рыжов, составитель поездов тов. Курицын награждены орденом „Знак почета“, начальник II отделения движения тов. Удачин, начальник паровозного хозяйства тов. Корольков, машинист тов. Горланов и другие награждены медалями „За трудовую доблесть“ и „За трудовое отличие“.

Станция Сергач получила и крепко держит звание—„Лучшая станция Горьковской области“.

Передовой Андреевский колхоз успешно закончил уборку богатого урожая, заканчивает обмолот хлебов, перевыполнил план хлебопоставок, сдал 70 процентов мяса в счет 1943 года, выполнил все остальные обязательства перед государством, перевыполнил план озимого сева, перевыполнил план развития животноводства по всем видам, до 50 процентов поднял зяби.

Кучинский колхоз зачислен кандидатом на получение переходящего Красного знамени облзо.

Эти, как и многие другие примеры показывают, что выполнение взятых обязательств стало первостепенной обязанностью многих руководителей предприятий, колхозов,

рабочих, служащих и колхозников.

Однако требование—взял обязательство—выполни—не стало еще законом для некоторых руководителей предприятий и колхозов. Не единичны случаи, когда обязательство взяли, громко о нем объявили, а затем об этом забыли и очевидно считают, что на этом можно успокоиться.

Именно так поступили руководители 4-ой дистанции пути т. т. Шурупов и Храмов, у которых слово расходится с делом и дистанция после время занимает последнее место на Казанской дороге.

Это же можно сказать о таких колхозах, как Яновский, Кладбищенский, Лопатинский, Качаловский, Богородский и другие, руководители которых дали слово, а на деле государственных планов и своих собственных обязательств не выполняют.

Очевидно председатели этих колхозов, секретари парторганизаций думают, что их задачей было—взять обязательство, а выполнить их будут другие.

Руководители предприятий, председатели сельских советов, колхозов, секретари партийных организаций не должны забывать, что слово большевика—твердое слово, и коль дал слово, взял обязательство—выполни.

Сейчас предприятия и колхозы включились в предоктябрьское соревнование. Рабочие, служащие, колхозники взяли дополнительные обязательства по выполнению и перевыполнению государственных планов.

Долг каждого руководителя, каждой первичной организации не на словах, а на деле выполнять взятые обязательства и этим помочь Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Медлят с подъемом зяби

Медленно развертываются работы по подъему зяби в Мокро-Майданском колхозе „Память Кирова“. На 9 октября у них поднято зяби всего 80 гектаров из 340 по плану, в том числе 11—12 гектаров вспахано лошадьми. И эти 11—12 гектаров пахались в течение 5 дней. Если такими темпами будет и в дальнейшем проходить подъем зяби, то к 20 октября в Мокром-Майдане зябы не поднимут.

Причиной такого отставания является то, что

правление колхоза пустило это важнейшее мероприятие на самотек.

До сих пор, несмотря на указание бюро обкома ВКП(б) и облсовета, в колхозе не выделено 40 проц. имеющихся рабочих лошадей для подъема зяби. Здесь ежедневно работает только 3—4 пары, причем работают на лошадях начали только с 5 октября. Руководители колхоза должны немедленно принять меры к тому, чтобы исправить положение с подъемом зяби. **Л. Николаева.**

Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12.370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т. д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Сиявино, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с южного уча-

стка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотные дивизии, стоявшие в Крыму, а именно 24, 28, 132 и 170,—и предназначенные для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Сиявино и здесь были разбиты или основательно растрепаны советскими войсками. В ходе этих боев были разгромлены 223 и 277 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горнострелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60.000 солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 миноме-

тов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21.384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Сиявино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками. Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 октября

В течение 9 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части в течение нескольких дней, находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы—минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили занимаемые рубежи на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных

батареи. Разрушено 5 ДЗОТ'ов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская дуэль и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздока противник силой до полка пехоты при поддержке танков несколько раз атаковал наши позиции, атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота при поддержке 30 танков атаковала наши позиции и заняла 2 населенных пункта. В завязавшихся упорных боях наши части контратаковали гитлеровцев. Подбито 10 немецких танков и нанесены большие потери пехоте противника.

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат, 10 мадьяр, в том числе 1 офицер, взяты в плен.

Отряд Кабардино-Балкарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войск, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офицеров, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Бела Кантер рассказал: „Я видел, как немецкие и вен-

герские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Коски венгерские солдаты ходили из дома в дом, шарили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку—шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3-го взвода Антал Туран, Имре Гергель и Дюла Ковач тащили огромные токи с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Туроци награбили больше всех. Офицеры и солдаты насиловали и убивали русских женщин и девушек.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах 1000 мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газета „Минскер цейтунг“ пишет о беспризорниках: „При всякой погоде они живут под открытым небом и проваляются нищенством. Каждый поезд, прибывающий на вокзал, осаждаются беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет“. Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их крова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их.

О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что за время великой отечественной войны повысилась политическая и производственная активность комсомольских организаций области, возросла их роль в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями и колхозами. Комсомольские организации области явились инициаторами движения двухсотников, создания фронтовых бригад, улучшения рационализаторской работы, организаторами массовых воскресников, сбора металлических ломов и т. д. Комсомольские организации направили на фронт тысячи лучших комсомольцев, которые показывают образцы отваги и героизма. Сотни комсомольцев области за самоотверженную работу в тылу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, бюро обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи. Ряд горкомов и райкомов ВКП(б) не учитывает, что удельный вес молодежи на производстве значительно вырос, большинство ее пришло на предприятия недавно и нуждается в повседневном воспитании в духе строгой дисциплины, любви к своему труду и к своей профессии, готовности преодолеть любые трудности, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Вместо того, чтобы всемерно повышать политическую работу среди молодежи, оказывать систематическую помощь комсомольским организациям в их работе, многие горкомы и райкомы ВКП(б) не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идейно-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи.

Горкомы и райкомы ВЛКСМ ослабили работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Руководители комсомольских организаций нередко отсиживаются в канцеляриях, не выступают перед молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий

(концерты, вечера самодеятельности, выступления писателей, артистов, обсуждение кинокартин, лучших произведений художественной литературы и т. д.). Такое состояние политической работы в комсомоле является нетерпимым и требует от партийных и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле на очередных пленумах горкомов и райкомов партии.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) в месячный срок направить для работы в комсомоле в качестве пропагандистов и агитаторов 450 человек из наиболее подготовленных членов и кандидатов ВКП(б) в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи.

3. Ввести в практику работы секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) созыв совещаний руководящего комсомольского актива для информирования его по важнейшим вопросам политики партии, текущего момента и международного положения, а также для бесед о работе комсомола по выполнению задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством города, района.

4. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) усилить работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучшей части комсомольцев, показавших на деле преданность большевистской партии.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ разработать тематику лекций для молодежи. Организовать в парткабинетах консультации для комсомольского актива по истории ВКП(б), истории комсомола, роли молодежи в отечественной войне, по вопросам текущего момента и международного положения.

6. Обязать обком ВЛКСМ: а) в течение октября—ноября месяцев провести областной семинар комсомольских пропагандистов и агитаторов и краткосрочные курсы секретарей колхозных комсомольских организаций;

б) организовать система-

тическую учебу секретарей райкомов ВЛКСМ; не реже одного раза в два месяца вызывать секретарей райкомов на краткосрочные семинары;

в) совместно с областным отделом искусств наладить регулярную посылку бригад лучших артистов непосредственно на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы для выступлений перед молодежью, а также принять меры к улучшению руководства художественной самодеятельностью молодежи;

г) широко практиковать встречи молодежи с героями отечественной войны, старыми большевиками, знатными людьми производства, профессорами, писателями, артистами и т. д.; организовать обсуждение среди молодежи кинокартин, пьес, произведений художественной и научной литературы;

д) вменить в обязанность секретарям горкомов и райкомов ВЛКСМ, помощникам начальников по комсомолу политотделов МТС и совхозов, комсомольским активистам не реже одного раза в неделю выступать среди молодежи с докладами, лекциями, беседами на политические темы; е) создать при горкомов и райкомов ВЛКСМ постоянные группы агитаторов-докладчиков из числа комсомольцев-активистов, учителей, агрономов, инженеров, техников и т. д. При первичных цеховых и факультетских организациях создать группы агитаторов-сеседчиков.

7. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ организовать до конца 1942 года выпуск брошюр для молодежи. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» улучшить освещение комсомольской жизни в газете, обратив особое внимание на вопросы воспитательной работы в комсомоле.

8) Отмечая, что ряд райкомов ВКП(б) слабо руководит комсомольскими организациями в колхозах, где нет парторганизаций, напомнить райкомам ВКП(б) что Уставом партии на комсомольские организации возложена ответственность за состояние колхозов, где нет партийных организаций. Обязать райкомы ВКП(б) поднять роль комсомольских организаций в колхозах, добиться, чтобы каждая комсомольская организация проявляла инициативу в деле повышения урожайности и развития животноводства, укрепления колхозов, вела массово-политическую работу среди молодежи и колхозников, была на деле активным проводником партийных директив в колхозной деревне.

9. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) ввести в номенклатуру горкомов и райкомов ВКП(б) старших пионервожатых, ежедневно руководить их работой и оказывать комсомольским организациям помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Коммунисты в дни войны

Коммунисты партгруппы II отделения паровозного хозяйства станции Сергач занимают подлинно авангардную роль в производстве и своим личным примером увлекают беспартийные массы.

Механик подъемного крана восстановительного поезда тов. Вотяков свой агрегат содержит в образцовом состоянии. Агрегат работает без аварий и брака, с экономией 25—30 процентов горючего. Ремонт бригада производит своими силами. Сейчас тов. Вотяков взял обязательство обучить на машиниста двух девушек.

Старший машинист водокачки коммунист тов. Суботин полностью подготовил свое хозяйство к зиме

и получил социалистический паспорт о готовности к работе в зимних условиях.

Начальник планового отдела тов. Агарков изобрел эстокаду для экипировки паровозов дровами. С применением эстокады тов. Агаркова время на экипировку паровоза сокращается до 15 минут вместо 1 часа 10 минут.

Большую массово-разъяснительную работу ведут коммунисты среди беспартийных рабочих, сочетая агитационную работу с вопросами производства.

Так работают коммунисты в дни войны.

С. Барисов.

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

Бывший колхозник Андreeвского колхоза Абдулин Аббас пишет колхозникам—землякам:

„Здравствуйте, дорогие земляки!

Сейчас вы, как и все советские колхозники, завершаете уборку богатого урожая. Трудновато сейчас вам: машин стало меньше, много мужчин вместе с нами сражаются на фронте. Все это требует от вас напряженного труда. Звание бойца трудового фронта старайтесь оправдать с честью.

Друзья! Одним из решающих условий успеха на полях является строжайшая дисциплина, твердый порядок в колхозе. Лодырь—изменник родины, пособник врагу. Боритесь с ним беспощадно.

Страна переживает грозные дни. Будем вместе громить врага до полного его уничтожения.

В августе я был ранен, сейчас я снова возвращаюсь в строй. Я даю клятву перед родиной бить фашистов до полного их уничтожения.

С приветом Ваш земляк красноармеец Абдулин Аббас“.

Лейтенант И. Гурьянов пишет односельчанам—Вершининским колхозникам:

„Привет фронтовика моим односельчанам—колхозникам Вершининского колхоза!

Второй год я нахожусь в армии. Много раз я принимал участие в боях с немецкими фрицами. Три раза я был ранен. Теперь я вновь иду в бой. Сердце мое переполнено жгучей ненавистью к проклятым немецким псам. Глаз мой остер, рука тверда. Не будет пощады фашистам от меня. Я клянусь драться с фрицами не жалея ни своей крови, ни жизни.

Хорошо вы потрудились, товарищи колхозники, на своих полях. Богатый урожай получили в этом году. Пора позаботиться об урожае будущего года. Поднимайте больше зяби—это залог будущего урожая.

Ваш честный труд—помощь фронту. А фронт и тыл у нас едины. И так, товарищи, общими силами разгромим всех до единого немецких оккупантов!

С приветом лейтенант И. Гурьянов“.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Пристал хряк белой масти. Обращаться в Борисовский колхоз „Память Ильича“.

ПРАВЛЕНИЕ.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типозавод 46